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    ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 17/04/2023 

7ª LEGISLATURA - 3º Período Legislativo do Ano de 2023. 

 

Presidente: Maiquel Andriel Seckler Butzke 

Vereadores: Álvaro Luiz Scheffel, Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de 

Menezes Corrêa, Giovane Raquel Heringer Streck, Jonas Miguel Arreal, Moises 

Cerentini, Pedro Henrique Gewehr e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos dezessete dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, às 18h00min, em sua 

sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental 

e invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Maiquel Butzke, 

declarou abertos os trabalhos da presente Sessão, com a posse da vereadora 

Giovane Raquel Streck, diante da licença concedida ao vereador Silomar Garcia 

Silveira. Neste ato nobre a vereadora Giovane Streck entregou a declaração de bens 

e fez o juramento. Posteriormente foi realizada a chamada dos Senhores 

Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 vereadores. O Senhor 

Presidente solicitou ao Vereador Claudemir de Menezes Corrêa que realizasse a 

leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da Sessão 

Ordinária nº 007/2023 do dia 10/04/2023. Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE: 

Vereador Pedro Henrique Gewehr – Cumprimentou a todos os presentes e aos 

assistentes das redes sociais, dando as boas-vindas à vereadora Giovane Raquel 

Heringer Streck. Começou falando do sucesso que foi a festa do colégio Teófilo e 

agradeceu em nome do CPM a colaboração de todos os que de uma forma ou de 

outra ajudaram. Destacou que foi muito elogiada a copa, cozinha, atendimento e 

música. Falou sobre o debate da audiência pública que antecedeu a sessão, sobre a 

insalubridade, ressaltando que dentro da lei estará sempre do lado dos 

trabalhadores. Sobre seus pedidos de Informações, agradeceu o ex-secretário de 

obras, Marcão, por ter lhe informado o tempo de parada da patrola, que ao invés de 

quatro, está parada há três anos. Seu Pedido de Informação, sobre as patrolas 

estarem estragadas, teve a informação de que a patrola Fiat é pouco para arrumar, 

freio e mais alguma coisa, já a outra é um valor alto para consertar. Como tem só 

uma patrola funcionando seria importante consertar a outra, disse que obteve 
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informações dos funcionários que já trabalharam com essa mais antiga de que é 

uma patrola boa e se é pouco gasto para o conserto, que deve ser feito para não se 

deixar parado pois é patrimônio se estragando e ter só uma nas estradas é pouco. 

Falou de seu outro pedido de informação que é sobre a coleta do lixo. Esteve 

conversando com um funcionário da prefeitura de Dona Francisca o qual lhe passou 

que a prefeitura que faz o recolhimento do lixo, falou também com a prefeitura de 

Paraíso do Sul, onde foi informado a cobrança de taxa somente na área urbana, por 

isto esse pedido do vereador. Falou que conversou com a administração do 

município e que a resposta ainda virá, mas que ao adiantar do assunto, é gasto em 

torno de R$16.000,00 (dezesseis mil reais) no mês com a empresa e é pago para o 

depósito em Santa Maria em torno de R$3.500,00 (três mil e quinhentos reais). Por 

isso pede para que seja visto isso se realmente é necessário fazer essa cobrança da 

população ou se a prefeitura pode recolher, pois já é cobrado tanta taxa e impostos 

dos munícipes. Falou que é de acordo de se fazer uma reunião com o Ministério 

Público e até com o Tribunal de Contas para saber até onde a prefeitura pode ajudar 

para que se resolva este problema com mais uma cobrança aos moradores. Outro 

assunto que falou foi sobre o asfalto que leva para o município de Cerro Branco 

próximo a Igreja Concórdia que está cedendo e uma parte com rachaduras, 

conversou com o coordenador do DAER que lhe disse que já teve responsáveis 

analisando nesse local, mas ainda não obteve resposta, mas que está no aguardo. 

Vereador Álvaro Luiz Scheffel – Cumprimentou a todos os presentes e a quem 

assistia pelas redes sociais, dando as boas-vindas à vereadora Giovane. Falou 

sobre a audiência pública que teve antes da sessão, pedindo para que se aguarde a 

resolução e que ninguém perca seu direito de receber a insalubridade pois se sabe 

que trabalham com produtos insalubres. Aproveitou para agradecer a funcionária do 

Executivo Municipal que trabalha no Departamento de Projetos, a Cleila, que 

confirmou que conseguiu através de contato com a assessora do deputado Claudio, 

a senhora Patrícia, cadastrar no último dia de Cadastro de Emendas os R$ 

284.000,00 (duzentos e oitenta e quatro mil reais) que será destinado para a saúde. 

Emenda esta que é falada nas redes sociais, a qual é do vereador Álvaro e outros 

dizem que é do Agnelo, mas ele como vereador fica tranquilo em anunciar a emenda 

na casa. Pensando mais uma vez na população de Novo Cabrais e em seus 
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eleitores, o vereador e o representante do deputado na região, senhor Agnelo, não 

poderiam deixar de fazer esse cadastro para obter este recurso para a 

Secretaria de Saúde. Vereador Claudemir de Menezes Corrêa – Cumprimentou a 

todos os presentes e a quem assistia de casa, dando as boas-vindas a colega 

vereadora Giovane. Disse que ele e o colega Jonas Arreal foram procurados pela 

Comunidade Nossa Senhora de Fátima e o Padre Élvis para que seja feito um 

projeto onde a Nossa Senhora de Fátima se torne a Padroeira do município. O 

vereador Claudemir falou que projeto não ficou pronto para a presente sessão, mas 

que estará em votação na próxima e pediu para que seus colegas estudem com 

atenção e carinho para votar nesse projeto. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador 

Jonas Arreal – O vereador cumprimentou a todos os presentes e aos que assistem 

de casa, dando as boas-vindas a vereadora Giovane. Falou sobre a audiência 

pública que antecedeu a sessão onde destacou que tem funcionários sem 

insalubridade segundo um laudo de alguém que não entrou nos setores para 

averiguação. Ele entende que o Executivo Municipal tem a preocupação pois existe 

um laudo, ao entendimento do vereador é totalmente equivocado, mas que se tem 

que trabalhar dentro do que está imposto, pede para que seja feito uma adequação, 

um novo laudo com a mesma ou outra empresa para resolver estes problemas. 

Nesse momento o vereador não está contra o Executivo, ele está a favor do 

funcionalismo pois é de conhecimento deles o trabalho que os funcionários realizam 

para que o município funcione. Falou sobre o Projeto 029/2023 que é a criação do 

cargo de coordenador de Informática, foi um investimento inteligente da 

administração pois se vai contratar uma empresa para prestar serviço, obviamente 

que se gasta muito mais do que ter um profissional dentro do cargo da prefeitura. 

Ressaltou que tempo antes ele havia sugerido que se excluísse algum cargo que 

não estivesse sendo usado e se criasse outro novo para que não tivesse um impacto 

de se ter mais um cargo aberto, e é o que foi feito, parabenizou pela condução do 

projeto que teve unanimidade na votação. Que sempre que se cria um cargo na 

administração, é uma movimentação muito forte, e nesse cargo criado se percebeu 

que vai ter economia para o município. Ao contrário do Projeto de Lei n°040/2023 

que o vereador pediu vista, entende que tá faltando gente na administração, nas 

finanças e na educação e que é favorável, mas seu pedido de vista foi para poder 
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entender algumas coisas, pois foi passado várias sessões debatendo sobre a 

criação do cargo para Assessor Pedagógico para Novo Cabrais o qual foi aprovado 

por unanimidade na Casa, pois foi tão requisitado e argumentado pela necessidade 

de uma integração da escola com a Secretaria de Educação para ter alguém 

auxiliando a secretária, que era, segundo a administração, um cargo que não tinha 

possibilidade de não existir. Os vereadores se sensibilizaram e viram que o valor 

não era tão absurdo como se pensava e aprovaram o projeto. Só que este cargo 

está vago pois a atual funcionária que tinha assumido saiu e voltou a trabalhar na 

escola, e até onde o vereador sabe o cargo está vago. Ressaltou que compraram 

uma briga de audiência pública de dois à três meses discutindo o projeto para hoje 

não ter funcionário neste cargo. Então o projeto de n°040/2023 vem para que se 

chame mais dois agentes administrativos, o vereador só quer entender porque tem o 

cargo onde não tem ninguém ocupando e agora este projeto quer criar mais um 

cargo para a educação. O vereador comentou que só pediu vistas desse projeto 

para tentar entendê-lo. Vereadora Giovane Streck – Cumprimentou a todos os 

presentes e aos que acompanhavam através das redes sociais. Agradeceu ao 

vereador Silomar Garcia e ao partido PP pela oportunidade de poder estar como 

vereadora, destacou o apoio que recebeu da família e amigos. Se comprometeu em 

defender a Legislação que está trabalhando pelo município e trabalhar pela 

comunidade defendendo os interesses da coletividade e contribuir para o 

desenvolvimento de Novo Cabrais e que sua atuação tenha sempre apoio nas leis e 

bons costumes. Como professora fez algumas colocações sobre os acontecimentos 

que estão sendo divulgados nas mídias sobre a violência e ataque nas escolas, das 

ameaças, principalmente do próximo dia 20 de abril, pediu aos colegas vereadores, 

assessores e comunidade para que se mobilizem pela paz nas escolas, promovendo 

ações onde se visa a compaixão, o amor, a gratidão ao invés de divulgar 

mensagens de ameaças. Compartilhou uma mensagem do escritor e psicólogo 

clínico Rossando Klinjey sobre a falência das famílias onde ele diz: “A família está 

pior que a escola. Os pais perderam a mão sobre a educação dos filhos. Os pais 

estão agindo de forma a bajular os filhos e não a educá-los, enchendo os filhos de 

coisas e não de afeto. A família deve ser o educador moral dos filhos, porém 

estamos vendo que a família está perdendo esse papel. A família está delegando 
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para a escola pessoas sem equilíbrio emocional. Aquele indivíduo que não respeita 

pai e mãe, não irá respeitar professores, colegas e demais. Os pais querem que a 

escola seja o segundo lar, mas se a família não for o primeiro e o primordial lar, a 

escola não tem como fazer esse papel. Precisamos que a família ressignifique seu 

papel e os pais apoderem-se novamente de que disciplina, respeito e hierarquia 

junto com afeto e amor são os valores que irão formar um grande ser”. Pediu para 

que todos os presentes, as pessoas que acompanham pelas redes sociais, que são 

pais, avós, tios reflitam sobre isso tudo e cada dia possam colaborar mais ajudando 

na formação das crianças e jovens. Falou aos funcionários que estiveram 

reivindicando seus direitos de insalubridade na audiência pública que o debate é 

muito saudável e que devem continuar lutando pelos direitos e que podem contar 

com toda a Casa Legislativa em especial a ela que estará nessa luta a partir 

daquele momento. Vereador Moisés Cerentini – Cumprimentou a todos os 

presentes e a quem assiste pelas redes socias, e deu as boas-vindas a colega 

vereadora Giovane Streck. Falou sobre seu pedido de informação onde pedia 

relação dos produtos furtados no galpão de máquinas e o valor do prejuízo. Disse 

que há muita especulação nas conversas na rua que o valor é bem acima do que foi 

informado, mas o que foi lhe passado é aproximadamente R$ 220.000,00 (duzentos 

e vinte mil reais). Ressaltou que vem a calhar seu pedido de ter um vigia, tanto nas 

dependências de patrimônio da prefeitura e mais apropriado ainda nos colégios, 

devido aos acontecimentos nas escolas. Como o município não tem câmeras de 

vigilância, um vigia poderia até informar a entrada de veículo estranho na cidade 

anotando a placa e levando as autoridades competentes. Esclareceu que viu na 

imprensa uma divulgação de que o prefeito solicitou um redutor de velocidade perto 

do Parque Witeck, falou que todos os vereadores assinaram o ofício que foi 

encaminhado ao DNIT em agosto de 2021 onde veio um responsável técnico fazer a 

avaliação do local e sugeriu redutor de velocidade ao invés de um pórtico, como o 

vereador havia solicitado. Parabenizou e agradeceu a todos que assinaram sua 

indicação, mas que a imprensa não soube disso e deixou esclarecimento de que a 

Casa Legislativa também fez parte desse incentivo. Vereadora Angela Gelsdorf 

Dumke – Cumprimentou a todos os presentes e a quem assiste em seus lares. 

Deixou boas-vindas para a colega Giovane e ressaltou a importância de se ter mais 
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mulheres na política e representação feminina nessa Casa. Falou sobre a situação 

da segurança nas escolas e sobre a preocupação dos pais. Falou que esteve 

conversando com os funcionários da Secretaria de Educação em específico com a 

Adriana a qual colocou que semana passada a Educação se reuniu com a Brigada 

Militar, a Defesa Civil a rede de ensino e participaram de várias reuniões e debates, 

na quarta-feira participaram em Cachoeira do Sul com a SEDUC (Secretaria de 

Educação do RS) e na quinta-feira tiveram reunião em Santa Maria com a 

Promotoria da Infância e Juventude onde foi trazido esse assunto e como se deve 

agir, não trazendo esse terrorismo que está aparecendo nas redes sociais que está 

distribuindo pânico entre as pessoas. Na sexta-feira foi organizada no município, 

juntamente com a Brigada Militar, os diretores de escola e responsáveis pela 

educação, uma reunião onde foram adotadas algumas metas para garantir a 

segurança nas escolas. A Brigada Militar falou na reunião que por ordem do governo 

fica responsável de fazer um policiamento mais eficaz nas escolas e fazer as 

rondas. Por parte da administração municipal foi colocado nas escolas um servidor 

do município para ficar de responsável na entrada, falou também que esteve na 

creche fazendo uma visita e realmente tem um servidor fazendo guarda no portão. 

Disse que a contratação de imediato talvez demore até que se contrate uma 

empresa ou vigilante, por isso a decisão de ter um servidor do município nas 

entradas dos colégios. Como tem a ameaça que dia 20 de abril terá mais eventos 

nesse sentido, vai ser reforçado o policiamento e também tomada medidas de que 

nada ocorra para que os pais possam mandar seus filhos com segurança e 

tranquilidade para a escola. A vereadora disse que a Assistência Social está criando 

um grupo de apoio e orientação aos pais e responsáveis por crianças e 

adolescentes que terá início dia 24 de abril a partir das 13:30 e será um encontro 

mensal, sempre na última segunda-feira de cada mês, com o objetivo de melhorar e 

fortalecer os vínculos da família e serão encontros ministrados pela assistente 

social, pedagoga e também responsáveis pelo CRAS e psicóloga. O serviço de 

psicóloga está disponível nas escolas, nos postos de saúde e na assistência. A 

administração, juntamente com a educação procuram dar todo suporte e apoio as 

famílias e aos estudantes. Falou que referente a questão da cobrança da taxa de 

lixo, os vereadores receberam na audiência pública o valor gasto com a coleta de 
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lixo no ano de 2022, que foi de R$ 227.349,18 (duzentos e vente e sete mil, 

trezentos e quarenta e nove reais com dezoito centavos) e que a arrecadação foi de 

somente R$ 25.327,36 (vinte e cinco mil, trezentos e vinte e sete reais com trinta e 

seis centavos), então por causa disso que a administração está sendo cobrada pelo 

Ministério Público de que seja feita a cobrança da taxa de coleta do lixo para suprir 

esse valor. Sobre a audiência pública realizada antes da presente sessão, ressaltou 

que se sente muito gratificada por ver tantos representantes lutando pelos seus 

direitos e que sempre tem que ser ouvido os dois lados, achando justo a 

reivindicação de cada um e que se teve alguma injustiça será corrigida e que será 

cobrada da empresa contratada se não fez o que seria certo fazer. Falou também 

que quem trabalha com produtos insalubres tem todo o direito de receber 

insalubridade. O prefeito já mencionou que se for necessário, a administração já 

está disposta a contratar uma nova empresa e feita uma nova perícia para que 

ninguém saia lesado. A vereadora parabenizou a escola Teófilo e a todos que de 

uma forma ou de outra ajudaram e fizeram com q a festa do último dia 16 de abril 

fosse um sucesso. Vereador Pedro Henrique Gewehr – Retornando a tribuna o 

vereador comentou que sempre que precisou a funcionária Cleila estava disposta 

ajudar. Disse que a Emenda da reforma da pracinha era R$ 100.000,00 (cem mil 

reais) através de licitações, uma empresa querendo baixar mais do que a outra o 

valor veio para R$60.000,00 (sessenta mil reais). A Cleila juntamente com a Aline 

encaminhou um pedido, quando o prefeito foi a Brasília levou um ofício para que os 

R$40.000,00 (quarenta mil reais) fossem recolocados na emenda, e parece que vai 

ser o valor total empregado na compra de mais brinquedos e conserto da pracinha. 

Falou da violência nas escolas e que sabe da preocupação da administração, mas o 

que está preocupando o vereador é a demora em resolver o impasse da construção 

do muro lateral na escola São Roque da localidade do Potreirinho, se com muros 

altos acontece as invasões, imagina sem muro do lado. Entende que é bom algum 

servidor de vigia no portão, mas também se frusta por ter segurança nos jogos do 

campeonato de futebol sete do município. Entende que os atletas ficam nervosos, 

mas que evitem essas brigas, se controlem mais, pois porque ter segurança no 

campo e não nos colégios. Vereador Zauro Elias de Arreal - O vereador 

cumprimentou a todos os presentes e quem assiste de casa em especial a 
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vereadora Giovane, ressaltando que fica feliz com a presença de mais uma mulher 

na Casa, mas que deveria ter no mínimo 50% de mulheres no Poder Legislativo. 

Falou que a audiência pública foi muito bem debatida com envolvimento dos 

presentes no assunto. Ressaltou que o funcionalismo de uma administração é a vida 

da administração, que ele tem que ser bem remunerado e bem tratado, mas que 

também segue uma legislação Federal onde se contradiz algumas coisas, disse que 

está disponível para quando qualquer funcionário precisar para debater e 

encaminhar da melhor maneira seus direitos. Quanto a mídia que foi criada em torno 

do dia 20 de abril, não que não seja importante e perigoso, mas ressaltou que se 

está dando muito holofotes, concordou com a Giovane quando diz que se está 

transferindo para o colégio o que deveria vir de casa com os alunos, se é cobrado 

dos professores a educação das crianças quando na verdade elas devem vir 

educadas de casa, é um sinal de que a sociedade está errada quanto a isso. Falou 

também que muito não se pode fazer porque quando se quer fazer coisa para o mal 

é difícil impedir, mas que se busca saída e meios para resolver e diminuir essas 

questões. Que é importante se estar ligado e vigilantes a tudo o que acontece na 

sociedade quanto a estas situações. Disse que quanto ao assunto da coleta de lixo é 

complicado fazer a coleta com a disponibilidade de um caminhão da prefeitura, pois 

a demanda é muito grande e já se teve problemas quanto a isso. O caminhão é 

aberto e já se teve problemas no município com esse tipo de serviço e que os garis 

estarão correndo risco e isso é retrocesso e que é inviável. Vereador Maiquel 

Butzke - Cumprimentou todos os presentes e ocupando a tribuna o vereador relatou 

que esteve em conversa com o Secretário Municipal de Obras, André, falando que 

está sendo procurado em relação a alguns terrenos onde que ficam algumas 

madeiras e solicitou que os proprietários puxem mais próximo à rua para que fiquei 

mais acessível porque está sendo organizada uma forma de recolher esses 

materiais. Destacou não ser importante só para a Expocabrais, mas uma prática 

legal que a prefeitura pode fazer é recolher e manter a cidade limpa e, que as vezes 

os terrenos ficam um pouco afastados e o pessoal das obras ao passar preferem 

não entrar nos terrenos para fazer este serviço, portanto, os materiais mais próximos 

da estrada facilitam para tornar a cidade mais bonita. O vereador Maiquel falou 

sobre a segurança no campeonato municipal de futebol, no qual se tem uma forte 
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ligação e que era uma reivindicação forte do Fernando sobre a segurança por que 

os juízes também estavam exigindo muito e de repente nem querendo apitar caso 

não houvesse segurança. O vereador relatou que desde o início comentou ser uma 

vergonha ter de colocar segurança em um campeonato municipal de futebol sete em 

uma cidade como Novo Cabrais, pois todos são conhecidos, praticamente todos são 

amigos e o campeonato é feito para as pessoas se divertirem, sendo o troféu a 

cerveja que se bebe, a alegria que se conquista e a amizade que se faz. Então a 

partir da hora que precisa de segurança para segurar a turma para não brigar fica 

complicado, acreditando o vereador que nesses momentos cabe a conscientização 

de cada um pois já assistiu vários campeonatos fora do município onde a fama das 

equipes eram horríveis, mas terminou-se os jogos e aconteceu nada. Falou que 

graças a contratação de seguranças ultimamente está funcionando, mas que é um 

gasto público, então felizmente se não precisasse e infelizmente que o município 

precisou. Destacou Saber que no futebol as pessoas se esquentam, mas que as 

pessoas devem ter um limite. Reforçou que atualmente a preocupação de todos é 

em relação à segurança nas escolas, também sendo um extremo, sendo que houve 

esses casos que se acompanha na televisão ultimamente e nem se consegue olhar 

as notícias porque é de chorar. Comentou que se está lidando com louco, seres 

foras do comum, acreditando que a reivindicação de segurança nas escolas é válida, 

mas entende que se precisa começar a conferir o que os filhos estão levando para a 

escola, o que estão aprendendo e levando para dentro de casa. Citou que tem uma 

filha mais velha e um filho menor e preocupa-se com o que ela ensina ao irmão, o 

que aprendeu e entrega ao irmão assim como o que o mais novo vai levar. O 

vereador Maiquel concluiu que além toda preocupação pública precisa-se haver 

preocupação dos pais, citando que o último acontecido em Blumenau infelizmente 

aconteceu, o que é muito triste, mas isto deixa um recado e está transformando uma 

preocupação que talvez os pais não lembravam mais, que este foi o último caso, 

mas se sabe que teve ocorridos anteriores de crianças levando armas para as 

escolas, e que precisou acontecer toda esta cena para ver que o caminho não está 

legal. Reiterou que os pais precisam ensinar, cobrar e depois chegar até o professor 

e ouvi-lo, pois estes profissionais estão passando por perrengues, citando os 

colegas vereadores Jonas e Giovane, que exerce a profissão, e sabe do limite que 
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eles têm com os alunos e muitas vezes esses alunos não têm o limite que 

precisavam ter e isto está ficando muito complicado. Redirecionou a palavra aos 

pais, para que sentem com os filhos, esqueçam um pouco o celular, escutem os 

filhos e vejam o que eles fizeram um dia antes, o que aconteceu com o colega, 

acreditando que antes de se dar ibope para esses acontecimentos se deve conferir 

dentro de casa o que está havendo. Concluiu que ocupou a tribuna para falar sobre 

o assunto porque fica registrado e até mesmo para ser a voz das pessoas que estão 

cobrando e passar uma mensagem a quem está ligado, pois muitas vezes também 

estão deixando a desejar. Outro assunto, o vereador Maiquel falou em relação à 

Expocabrais, para o pessoal que irá se apresentar tem o cronograma do evento e 

quem quiser pode o procurar, pois será conversado também com as diretoras das 

escolas, para passar para a administração quantas inscrições e quem tem interesse 

em se apresentar na feira. Falou que quem quiser participar é só entrar em contato, 

que será formado um grupo para passar os horários certos, podendo participar tanto 

alunos que estão aprendendo nas escolas quanto outras pessoas.  

 


